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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τoυς Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας και Εσωτερικών 
 
Θέμα: Λήψη μέτρων για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στη 
φαρμακοβιομηχανία DEMO SA 
 

Το προηγούμενο διάστημα μια σειρά σοβαρών περιστατικών που αφορούν την υγεία 
και την ασφάλεια των εργαζομένων έχουν λάβει χώρα στη φαρμακοβιομηχανία DEMO SA, 
που εδρεύει στο 21ο χλμ ΒΔ Αθηνών – Λαμίας, Κρυονέρι 14568, Αττικής. Συγκεκριμένα: 

Την Πέμπτη 05/02/2026 στην Α’ βάρδια συνέβη διαρροή προπάνιου σε μηχανή 
πλήρωσης, όπου πραγματοποιήθηκε μερική μόνο εκκένωση του συγκεκριμένου τμήματος, 
ενώ οι εργαζόμενοι στο υπόλοιπο κτίριο καθώς και στα άλλα του εργοστασίου συνέχισαν 
να εργάζονται κανονικά.  

Την Παρασκευή 06/02/2026 στην Γ’ βάρδια εργαζόμενοι ανέφεραν οσμή αερίου και 
ενεργοποιήθηκε ο συναγερμός, ώστε να γίνει εκκένωση της εγκατάστασης. 

Και στις δύο περιπτώσεις, η Πυροσβεστική Υπηρεσία κλήθηκε από τα μέλη της 
Διοίκησης του Επιχειρησιακού Σωματείου και όχι από την εργοδοσία, ενώ τα περιστατικά 
γνωστοποιήθηκαν πάλι από το Επιχειρησιακό Σωματείο σε όλες τις αρμόδιες ελεγκτικές 
αρχές. Χρειάστηκε να περάσουν τέσσερις ημέρες και απανωτές παρεμβάσεις του 
Επιχειρησιακού Σωματείου και της Ομοσπονδίας Εργαζομένων στο Φάρμακο, ώστε η 
εταιρεία να βγάλει επίσημη ανακοίνωση για τα δυο περιστατικά, στην οποία ενημέρωνε 
πως «ενεργοποιήθηκαν πλήρως οι διαδικασίες ασφαλείας» και βαφτίζει «προσπάθεια 
δημιουργίας διαφορετικών ειδήσεων» και «κακόβουλη στρέβλωση της πραγματικότητας 
και δυσφήμιση της εταιρείας» τις προειδοποιήσεις των εργαζομένων και τις καταγγελίες για 
ελλιπή μέτρα ασφάλειας και ουσιαστική εκπαίδευση, για ελλιπείς προληπτικούς ελέγχους 
και συντήρηση του εξοπλισμού ως συνέπεια της υποστελέχωσης των αντίστοιχων 
τμημάτων. 

Σημειώνουμε ότι στην ίδια εταιρεία στις 26 Γενάρη υπήρξε επίσης σοβαρό περιστατικό 
όπου επτά εργαζόμενοι του τμήματος καθαριότητας εκτέθηκαν σε σποροκτόνο, οξειδωτική 
ουσία (καθαριστικό ειδικής χρήσης για απολυμάνσεις), χωρίς να τους έχουν παρασχεθεί τα 
κατάλληλα μέτρα ατομικής προστασίας και χωρίς να έχει προηγηθεί καμία εκπαίδευση για 
τη χρήση της και ενημέρωση για την επικινδυνότητα της. Λόγω των σοβαρών 
συμπτωμάτων που εμφάνισαν χρειάστηκε να τους παρασχεθούν άμεσα οι πρώτες 
βοήθειες ενώ μία εργαζόμενη μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο για παρακολούθηση και 
επιπλέον εξετάσεις. 

Ταυτόχρονα με τα παραπάνω, το προηγούμενο διάστημα, υπήρξαν και άλλα 
περιστατικά και «ατυχήματα» που έχουν κοινό παρονομαστή την εντατικοποίηση της 
εργασίας και την υποστελέχωση των πόστων εργασίας, τη υποτίμηση των αναγκών 
συντήρησης που συγκλίνουν στη λογική ότι η ασφάλεια των εργαζομένων είναι κόστος.  

Απορία δημιουργεί το θράσος της εταιρείας να διασκεδάσει την κοινή γνώμη περί 
«δυσφήμισης» την ώρα που στο παρελθόν υπάρχουν πολλές καταγγελίες εις βάρος της 
για ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης, είναι καταγεγραμμένες πολλές 
κινητοποιήσεις εργαζομένων για εκδικητικές απολύσεις συναδέλφων τους που διεκδίκησαν 
καλύτερες συνθήκες εργασίας και μάλιστα κάποιες απολύσεις από αυτές που πήραν το 
δρόμο της Δικαιοσύνης έχουν πρωτόδικα δικαιωθεί.  
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε : 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3233

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2026



- Να ερευνηθούν εν τω συνόλω τα μέτρα – συστήματα – πρωτόκολλα προληπτικής και 
κατασταλτικής πυρόσβεσης ως προς την αξιοπιστία και τη συντήρηση τους, την 
τεκμηρίωση αυτών, η τήρηση των απαιτούμενων προδιαγραφών ενεργητικής – παθητικής 
πυροπροστασίας. 
- Να διακριβωθεί η καταλληλότητα των κτιρίων, των εγκαταστάσεων και των δικτύων με 
βάση την αδειοδοτημένη λειτουργία και η συμμόρφωση αυτών με τις απαραίτητες 
προδιαγραφές. 
- Να διαπιστωθεί η κατάλληλη, ουσιαστική και επαρκής εκπαίδευση καθώς και η 
τεκμηρίωση αυτής που αφορά το αντικείμενο εργασίας των εργαζομένων, τα Σενάρια 
Έκτακτης Ανάγκης, τη συγκρότηση και λειτουργία ομάδων Πυροπροστασίας, Α’ Βοηθειών 
κλπ. 
- Να διαπιστωθεί η ύπαρξη Μελέτης Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου και Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως προς τη σκοπούμενη της επιχείρησης λειτουργία και η 
τεκμηρίωση της λήψης όλων των απαραίτητων μέτρων με βάση αυτές. 
- Να ικανοποιηθούν τα αιτήματα των Εργαζομένων σχετικά με την άμεση κάλυψη αναγκών 
σε προσωπικό, την στελέχωση όλων των βαρδιών με γιατρούς και νοσηλευτές και για την 
προστασία της συνδικαλιστικής δράσης. 
 

  
Οι Βουλευτές 

Κατσώτης Χρήστος 

Γκιόκας Γιάννης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

 Διγενή Σεμίνα  

Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 

 
 
 




